ESERCIZIO P 2.1

La paratoia piana rettangolare AB & larga L=6m ed &
incernierata in A, dove é rigidamente collegata con il peso P.
Essendo h=2.20m, valutare il peso P occorrente per iniziare
l'apertura della paratoia nell’ ipotesi di trascurare il peso proprio
della stessa. sono noti b= 2m, a=3m.

(1) INDIVIDUO LA LINEA DEI CARICHI IDROSTATICI
RELATIVI (PR=0)

(2 DISEGNO LA DISTRIBUZIONE DELLE PRESSIONI SU
AB.
Pg= y°h=9800N/m® * 2.20m= 21560 Pa

(3 CALCOLO LA SPINTA [S=yehy°A]

N h0=2.20+0.00/2 =1.10m
h' A=beh=

| 6mea'=6meh/sena=6me2.54m=15.24m?

S=9800N°15.24m?1.10m=164309N

(4) CALCOLO CENTRO DI SPINTA
Xe=Jy/AXg=2/33C 53 5% =2/3a'=1.693m

(8 cALCOLO MOMENTI DI ROTAZIONE

b=2,00

\\ MS=MP
. / Jw Se[(a-a')+xc]=P-b
f/

P=176879N
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